



**Česká školní inspekce**  
**Moravskoslezský inspektorát**

---

# **INSPEKČNÍ ZPRÁVA**

**Mateřská škola Havířov-Město Sukova 2a**

**Sukova 2a, 736 01 Havířov-Město**

**Identifikátor školy: 600 135 837**

**Termín konání inspekce: 18. - 20. duben 2006**

<b>Čj:</b>	ČŠI 247/06-14
<b>Signatura</b>	bn3az119

## ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Trojtřídní mateřská škola je umístěna v obytné budově ve středu města Havířova. Zřizovatelem je Statutární město Havířov, Svornosti 2/86, 736 01 Havířov-Město. Město Havířov je zařazeno do Národní sítě Zdravých měst ČR.

## PŘEDMĚT INSPEKCE

Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání podle § 174 odst. 2 písm. b), c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.

## INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

### **Kvalita personálního řízení ve vztahu k podpoře rozvoje osobnosti dítěte**

Kapacita mateřské školy je 75 dětí. Škola má 100 % naplněnost, ale 6 dětí je s nepravidelnou docházkou a 1 dítě polodenní. Tato situace snižuje celkovou výši úvazků na 5,6. Počet dětí na celý úvazek je 13,4.

V mateřské škole pracuje 6 odborně kvalifikovaných pedagogických pracovníků včetně ředitelky školy. Všechny byly zapojeny do dalšího vzdělávání v období 2004 – 2006. Absolvovaly kurzy v oblasti práce na počítači, výchovy ke zdraví a rozvoje osobnosti dítěte. Ve shodě se současnou kurikulární reformou se všechny učitelky zúčastnily odborných akcí z okruhu Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání (dále RVP PV). Poznatky ze sebevzdělávání se odrážejí v uplatňování nových metod a forem práce.

Partnerský a kolegiální přístup ředitelky přispívá k dobré atmosféře na pracovišti a podporuje zájem všech zúčastněných na bezproblémovém chodu školy. Kompetence pracovníků jsou jasně stanoveny a také akceptovány. Ředitelka pravidelně vyhodnocuje práci zaměstnanců, opatření jsou okamžitě přijímána. Komunikační a informační systém je funkční.

Všichni zaměstnanci spolupracují při plnění cílů výchovy ke zdraví. Škola se přihlásila do sítě ekologických škol, spolupracuje s Centrem prevence Havířov.

Ve vztazích mezi učitelkami a rodiči panuje oboustranná důvěra. Škola nabízí rodičům mnoho akcí a aktivit, včetně odborné pomoci v oblasti vzdělávání. Se školním vzdělávacím programem jsou rodiče seznámeni, Do plánování školního vzdělávacího programu se rodiče nezapojují, jsou s ním seznámeni.

***Personální řízení je příkladem dobré praxe a účinně podporuje rozvoj osobnosti dítěte.***

### **Soulad ŠVP s RVP PV a začlenění výchovy ke zdraví do vzdělávacího programu školy**

Školní vzdělávací program s názvem *Barevná klubička* je zpracován v souladu s RVP PV na období tří let. Vychází z vlastního hodnocení školy. Na tvorbě se podílel pedagogický sbor. Vychází z místních podmínek a prostředí. Jsou v něm formulovány hlavní záměry školy a cíle směřující k rozvoji osobnosti dítěte a vytváření základů zdravého životního stylu.

V třídních vzdělávacích programech dostává vzdělávací obsah konkrétní podobu integrovaných bloků. Školní vzdělávací program předkládá přehlednou organizaci a podmínky vzdělávání, uplatňované metody a formy práce. Přehledně zpracovaný evaluační systém zajišťuje účinné sledování naplňování záměrů školního vzdělávacího programu.

***ŠVP je s RVP PV v souladu ve všech stanovených kritériích.***

### **Podmínky škol k výchově ke zdraví dle ŠVP a jejich uplatnění v průběhu vzdělávání**

Ředitelka má kvalitně zpracovanou analýzu a hodnocení podmínek školy, které promyšleně využívá k dalšímu rozvoji školy.

Pro spontánní a zájmové aktivity mají všechny třídy účelné prostorové uspořádání a velmi dobré materiální vybavení. Dostatek volně přístupného tělocvičného náradí a náčiní podporuje spontánní pohybové aktivity. Prostředí je zdravotně nezávadné, bezpečné a estetické. Přilehlá školní zahrada je vybavena množstvím zahradního zařízení a umožňuje sportovní a rekreační vyžití dětí. Součástí školy je školní jídelna, která nabízí zdravou, pestrou stravu s dostatkem zeleniny a ovoce a zajišťuje pitný režim. V celé budově platí zákaz kouření a užívání jiných návykových látek.

Školní řád obsahuje podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví. Organizace vzdělávání má vyvážený denní řád. Řízené pohybové aktivity jsou pravidelně zařazovány. Adaptační režim je nabízen. Škola je vybavena vynikajícím množstvím kvalitních metodických materiálů a disponuje širokou škálou aktuální odborné literatury.

Vzdělávací nabídka byla dostatečně pestrá, děti měly možnost výběru. Učitelky uplatňovaly přirozené formy učení, které odpovídaly charakteru vzdělávacího obsahu. Vytvářely situace, ve kterých děti aktivně získávaly vlastní zkušenosti na základě smyslového vnímání a vlastního prožitku, mohly uplatnit individuální poznatky. Citlivě reagovaly na potřeby dětí a věnovaly pozornost jejich sdělením. Spontánní a řízené aktivity byly vyvážené. Děti byly samostatné, dovedly vzájemně spolupracovat.

Učitelky vytvářely ve třídách prostředí bezpečí a jistoty. Přistupovaly k dětem otevřeně, s respektem k jejich individualitě. Organizace činností byla plynulá.

***Podmínky k výchově ke zdraví jsou příkladem dobré praxe a optimálně podporují její realizaci.***

### **VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ**

1. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení čj. ŠMS/31208/04/Mil vydané dne 14. září 2004 Krajským úřadem Moravskoslezského kraje, odborem školství, mládeže a sportu se sídlem 28. října 117, 702 18 Ostrava s účinností od 1. října 2004
2. Zřizovací listina schválena usnesením Zastupitelstva Města Havířova ze dne 18. 6. 2001
3. Školní vzdělávací program mateřské školy *Barevná klubička* pro školní rok 2004 - 2007
4. Statistický výkaz Škol (MŠMT) S 1-01 Výkaz o mateřské škole podle stavu k 30. září 2005
5. *Školní řád* ze dne 1. září 2005
6. Přehled vzdělávání pedagogických pracovníků ve školním roce 2004 - 2006 a přehled dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků
7. Záznamy z pedagogických rad ve školním roce 2005/2006
8. Personální dokumentace pedagogických pracovníků
9. Třídní dokumentace – třídní vzdělávací programy, týdenní plány, třídní knihy (přehledy výchovné práce)

## ZÁVĚR

Výchovu ke zdraví ovlivňuje personální řízení, které vytváří příznivou atmosféru klidu a pohody.

Zvolený školní vzdělávací program se orientuje v cílech RVP PV, které úspěšně aplikuje do podmínek školy se začleněním výchovy ke zdraví.

Celkově velmi dobré podmínky se pozitivně projevovaly ve všech činnostech.

***Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je vynikající, nadstandardní, stav může sloužit jako příklad dobré praxe.***

### Hodnotící stupnice

stupeň -1	stupeň 0	stupeň 1
<i>Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je riziková, nepříznivá, stav vyžaduje změny</i>	<i>Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je standardní, stav je funkční, nevyžaduje zásadní změny</i>	<i>Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je vynikající, nadstandardní, stav může sloužit jako příklad dobré praxe</i>

### *Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy*

Inspekční tým      Titul, jméno a příjmení

Podpis

Vedoucí týmu      Mgr. Lenka Vojtovičová

Mgr. Lenka Vojtovičová

V Ostravě dne 27. dubna 2006

Razítko

***Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu: Matiční 20, 708 00 Ostrava. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.***

**Datum a podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy**

Datum: 28. 4. 2006

Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Hana Santariusová

Hana Santariusová

**Další adresáti inspekční zprávy**

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel Statutární město Havířov, Svornosti 2/86, 736 01 Havířov- Město	2006-05-15	ČŠI 247/06-14

**Připomínky ředitelky školy**

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
-	-	Připomínky nebyly podány.